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ATA Nº 01/CONSCOM-ER/UFFS/2024

ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO COMUNITÁRIO DE 2024

Aos doze dias do mês de abril de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas, no Auditório do

Bloco B, da Universidade Federal da Fronteira Sul, sito na ERS 135 – KM 72 – Nº 200, em

Erechim/RS, e também por meio do sistema de conferência on-line Webex, foi realizada a 1ª

Sessão Ordinária de 2024 do Conselho Comunitário da UFFS - Campus Erechim. A sessão foi

presidida  pelo  senhor  Alcemir  Antônio  Bagnara,  Presidente  do  Conselho  Comunitário.

Fizeram-se presentes  à  sessão,  os seguintes  conselheiros:  Luís  Fernando Santos Corrêa da

Silva,  Arielle  Cristina  Fornari,  Guilherme  José  Schons,  Ivan  José  Suszek,  Fabrício  José

Brustolin,  Zenicléia  Angelita  Deggerone,  Valdir  Basso,  João Daniel  Wermann Foschiera  e

Clamir Balen. Fizeram-se presentes à sessão, os seguintes conselheiros suplentes, no exercício

da  titularidade: Anderson  André  Genro  Alves  Ribeiro  e  Neusa  Correia  da  Silva.  Não

compareceram à sessão, por motivo justificado, os seguintes conselheiros: Tarita Cira Deboni,

Adirce  Ana  Cechett  e  Grasiele  Berticelli.  Não  compareceram  à  sessão,  os  seguintes

conselheiros: Camila Dalla Rosa e Tatiane Paulino Bezerra (suplente). Após conferência do

quórum regimental, o Presidente do Conselho Comunitário declarou aberta a sessão, passando-

se, de imediato, ao primeiro item da pauta. 1. Aprovação da pauta da sessão. Dando início à

sessão, o Presidente do Conselho Comunitário apresentou a pauta da sessão. Havendo acordo,

a pauta foi aprovada, passando-se, de imediato, à discussão do item subsequente.  2. Atas de

sessões anteriores. De imediato,  foi apresentada a Ata da 1ª Sessão Solene de 2023. Não

havendo manifestações, a ata foi aprovada. Também, foi submetida à apreciação, a Ata da 4ª

Sessão Ordinária de 2023. Havendo acordo, a ata foi aprovada.  3. Informes. Ato contínuo,

foram  realizados  os  informes.  O  Diretor  do  Campus  relatou  aos  conselheiros  os

encaminhamentos relativos à organização das comemorações do aniversário da UFFS, que

completará  15  anos  no  mês  de  setembro.  Conforme  o  Diretor,  as  atividades  buscarão

aproximar a universidade da comunidade, sendo que o Conselho Comunitário poderá propor
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atividades  a  serem  realizadas.  Informou  ainda  que  a  Associação  de  Municípios  do  Alto

Uruguai (AMAU) solicitou que as instituições de ensino superior da região ofereçam cursos de

formação aos servidores públicos municipais, por meio de sua Escola de Gestão, nas mais

diversas áreas. Por fim, o professor Luís Fernando Santos Corrêa da Silva comunicou que, no

dia 06 de abril, ocorreu a colação de grau da Turma Especial do Curso de História, oferecido

pela  UFFS,  via  edital  PRONERA,  em  parceria  com  o  Instituto  Josué  de  Castro,  em

Viamão/RS. Destacou também que os formandos são oriundos de assentamentos da reforma

agrária.  Na sequência,  o conselheiro João Daniel Wermann Foschiera realizou um informe

sobre  a  área  de  transição  para  cultivo  de  produtos  agroecológicos,  localizada  na  área

experimental do Curso de Agronomia. Conforme o conselheiro, foram realizadas reuniões para

definir a forma de uso daquele espaço que, até o momento, possuí cobertura espontânea. A

partir das reuniões, ficou definido que deverá ser realizado um planejamento para utilização do

referido espaço. O Presidente, por sua vez, relatou que no dia 21 de março, foi realizado o II

Seminário Regional de Homeopatia na Agricultura e Ambiente, que é decorrente do curso de

extensão sobre o mesmo tema, e realizado pelo CAPA, CETAP, CRESOL, EMATER, MAB,

SUTRAF-AU e UFFS. O próximo curso inicia no dia 30 de abril e as inscrições estão em

aberto. O conselheiro João Daniel Wermann Foschiera também comunicou que nos dias 07 e

08 de maio, ocorrerá o Encontro Macrorregional Oeste de Agroecologia, que terá como sede a

UFFS – Campus Chapecó. O conselheiro Clamir Balen convidou a todos para participar da

instalação do Fórum Regional  de Promoção e Prevenção da Saúde, realizado pelo Núcleo

Regional de Promoção e Prevenção em Saúde (NPPSAU), que acontecerá no dia 30 de abril,

na UFFS - Campus Erechim. O Presidente também informou que a conselheira Sandra Regina

Picoli Ostrovski e o conselheiro Wallace Augusto Soares solicitaram desincompatibilização do

Conselho Comunitário para fins eleitorais. O Presidente ainda relatou que dialogou com o

servidor Domingos Roque Pavan, Chefe da Assessoria de Gestão, Administração e Serviços do

Campus Erechim, acerca da aquisição de produtos da agricultura familiar pelo Restaurante

Universitário  (RU).  Conforme  informações  recebidas,  a  universidade  está  realizando

encaminhamentos para aumentar de 10% para 30% o uso de produtos oriundos da agricultura
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familiar  no Restaurante Universitário.  Esse encaminhamento está em análise jurídica e em

breve haverá mais informações. Por fim, a conselheira Zenicléia Angelita Deggerone informou

que a turma de especialização em Cooperativismo de Crédito e Desenvolvimento Sustentável,

que é oferecida pela UFFS em parceria com a UERGS, participará, amanhã, dia 13 de abril, de

um seminário, no município de Aratiba, com o tema sustentabilidade, tendências e alternativas

para  a  Agricultura  Familiar.  O  seminário  é  organizado  pela  FETRAF,  SUTRAF  Aratiba,

Associação Hospitalar do Município de Aratiba, CRESOL e o CETAP.  4. Homologação de

indicação de representantes ao Conselho Comunitário.  De imediato,  foi  apresentado ao

plenário o Ofício Nº 14/2024-GABD-ERE/IFRS, por meio do qual,  o Instituto Federal de

Educação,  Ciência  e  Tecnologia  do  Rio  Grande  do  Sul  –  Campus  Erechim  indicou  os

seguintes representantes para compor o Conselho Comunitário: IVAN JOSE SUSZEK (titular)

e SIDNEI DAL AGNOL (suplente). As indicações foram submetidas à apreciação do plenário,

sendo aprovadas. 5. Ocupação de vagas dos cursos de graduação e indicações ao Fórum de

Desenvolvimento  da  Graduação  da  UFFS  –  Campus  Erechim. Ato  contínuo,  foi

esclarecido  aos  membros  do  Conselho  Comunitário  que,  por  meio  da  análise  dos  dados

relativos à ocupação de vagas dos cursos de graduação da UFFS – Campus Erechim, conforme

Ofício Nº 09/2024-CER, o Conselho de Campus deliberou pela  constituição do Fórum de

Desenvolvimento da Graduação, nos termos da Resolução Nº 214/CONSC-ER/UFFS/2024.

Depois de elucidados os objetivos  do fórum e sua respectiva composição,  os conselheiros

foram consultados acerca de seu interesse e disponibilidade em compor o fórum, tendo em

vista a disponibilidade de duas vagas para a comunidade regional. Após breve diálogo, foram

aprovadas as indicações dos conselheiros Arielle Cristina Fornari e Alcemir Antônio Bagnara.

6. Proposta de Moção de Aplauso. Na sequência, conforme decisão da 4ª Sessão Ordinária

de 2023, foi apresentada a proposta de Moção de Aplauso a ser conferida aos ex-presidentes

do Conselho Comunitário, José Valério Cavalli e Grasiele Berticelli. Também foi sugerido que

a moção fosse outorgada ao primeiro presidente do Conselho Comunitário, Douglas Cenci. A

seguinte  proposta  de redação foi  submetida ao plenário  para  apreciação:  “Considerando o

relevante e dedicado serviço prestado por (nome do ex-presidente) à comunidade do Campus
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Erechim da Universidade Federal  da Fronteira  Sul  (UFFS),  na  condição de Presidente do

Conselho Comunitário; Considerando o importante papel desempenhado por (nome do ex-

presidente)  em  promover  o  diálogo  democrático  e  qualificado  entre  a  universidade  e  a

comunidade regional; Considerando a dedicação de (nome do ex-presidente) a UFFS, e a sua

participação ativa na defesa da democracia institucional;  Vimos por meio desta  Moção de

Aplausos expressar nossa mais sincera gratidão e reconhecimento a (nome do ex-presidente)

pelo seu valioso empenho e contribuição para o fortalecimento da relação entre a Universidade

Federal da Fronteira Sul - Campus Erechim e a comunidade regional. Que este gesto simbólico

possa refletir a admiração e o apreço da comunidade universitária aos serviços prestados por

(nome  do  ex-presidente),  desejando-lhe  sucesso  contínuo  em  suas  futuras  iniciativas.”

Havendo acordo, a proposta foi aprovada. Também ficou definido que a entrega da moção será

realizada  em  momento  solene.  7.  Calendário  de  Ações  Conjuntas  do  Conselho

Comunitário. A seguir,  o  professor  Luís  Fernando  Santos  Corrêa  da  Silva  relatou  aos

conselheiros  a  proposta  de  Calendário  de  Ações  Conjuntas  do  Conselho  Comunitário,

conforme decisão da comissão responsável, em reunião realizada no dia 11 de abril de 2024.

Conforme o conselheiro, a proposta compreenderia a seguinte programação: i) participação na

Feira do Livro de Erechim, entre os dias 27 de abril e 05 de maio, em estande conjunto entre

UFFS, IFRS e UERGS. Durante o evento será realizada doação de material bibliográfico à

Biblioteca Pública Municipal; ii) Organização de evento, para no mês de agosto, alusivo ao

Dia do Alimento Orgânico; e, iii) Participação na Frinape, entre os dias 14 a 24 de novembro.

Havendo  acordo  do  plenário,  a  proposta  foi  aprovada.  8.  Apresentação  da  proposta  de

metodologia  e  calendário  para  discussão  do  Plano  de  Desenvolvimento  Institucional

(PDI). De imediato, foi esclarecido aos conselheiros que a universidade deu início ao processo

de discussão do Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI), para os anos 2025 a 2032. O

Presidente do Conselho e o Diretor do Campus apresentaram a proposta de metodologia e o

calendário relativo ao processo, que havia sido encaminhado previamente aos conselheiros.

Durante a exposição, reforçou-se a importância do PDI para a universidade e, assim, salientou-

se a necessidade dos conselheiros participarem das atividades e das discussões. Por fim, o

          4/5

81

82

83

84

85

86

87

88

89

90

91

92

93

94

95

96

97

98

99

100

101

102

103

104

105

106

107

108



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL

UNIVERSIDADE FEDERAL DA FRONTEIRA SUL

CAMPUS ERECHIM

CONSELHO COMUNITÁRIO
ERS 135, Km 72, nº 200, Erechim-RS, CEP 99700-970, (54) 3321-7094

secoc.er@uffs.edu.br, www.uffs.edu.br

Presidente  ressaltou  que  esse  tema  será  uma pauta  permanente  do  Conselho  Comunitário

durante seu processo de discussão. 9. Indicação de pautas para a próxima sessão. Por fim,

ficou  definido  que  deverão  constar  na  pauta  da  próxima  sessão  ordinária  do  Conselho

Comunitário  as  seguintes  matérias:  i)  Plano  de  Desenvolvimento  Institucional  (PDI),  se

houver  novidades;  ii)  Aquisição  de  alimentos  da  agricultura  familiar  pelo  Restaurante

Universitário  (RU);  iii)  Área  Experimental  do  Curso  de  Agronomia;  iv)  Avaliação  da

participação na Feira do Livro de Erechim; e v) Curricularização da Extensão.  Nada mais

havendo a constar, eu, Daniel Bazzotti, Secretário Executivo do Conselho Comunitário, lavrei

a presente ata que depois de apresentada e aprovada, vai devidamente assinada. Erechim/RS,

12 de abril de 2024. 
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